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Ata nº 07/2021 de 19 de Maio de 2021. 

 

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte um, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a sexta sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, 

Mauri Machado Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins, 

Eloci Maria Brito Foscarini. Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, 

e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. 

Presidente coloca a ata em discussão; o Sr. Presidente coloca a ata em votação, 

que é aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura 

das Correspondências recebidas: pedidos de indicações n° 24 do vereador 

Loreno Esteriz – PTB; portarias nºs 94/2021, 95/2021, 96/2021, 97/2021, 

98/2021; decreto nº 1.340/2021; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de 5 minutos para falar sobre o 

que foi lido; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Loreno que refere 

quanto ao seu pedido de indicação que trata da implantação de energia solar 
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tendo em vista que o equipamento que se paga, ajudando a administração a 

poupar energia, e que o valor que se gasta com energia poder ser usando para 

fazer outras coisas, ele pede que os colegas votem a favor; o Sr. Presidente dá 

início ao Grande Expediente onde cada bancada tem espaço de 15 minutos para 

se manifestar sobre o qualquer assunto; o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Ronei que refere que é um defensor dos agricultores, fala sobre o 

abate do javali, que vem lutando sobre isso em nosso município, refere ainda, 

que foi buscar informações com pessoas da área e deixa bem claro que é a favor 

do abate do javali e não dos caçadores que invadem propriedade sem ordens e 

matam quaisquer outros animais e cortam cercas,; o vereador fala também que 

buscou informações com uma pessoa que é da área para fazer uma associação 

dos caçadores no nosso município; o vereador refere sobre um colega de 

infância que é agrônomo; que existe uma cobertura pela perda da cigarrinha e 

javali porque os dois são uma praga, existe sim a cobertura pela perda, é a 

mesma coisa que as outras doenças normais, vai se somado um porcentual da 

perda, funciona na mesma forma que qualquer outra praga então graças a Deus 

o javali vai ter cobertura com os danos, é só ir atrás, sendo assim, um meio para 

esses caçadores se afastarem e pararem com esses danos aos agricultores; o 

Sr. Presidente dá início a ordem do dia; o Sr. Presidente pede ao Secretário que 

faça a leitura do item Discussão e votação do projeto de lei nº 019/2021 de 27 

de abril de 2021 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.208  DE 22 DE AGOSTO 

DE 2019, QUE INTITUI O SISTEMA DE SOBREAVISO NO SERVIÇO PÚBLICO 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto 

em discussão; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice que 

manifesta-se sobre o projeto dizendo que na sessão anterior citou a Lei nº 7.498 

do conselho de enfermagem, e que quando a gente não tem informações, 

conhecimentos, a gente busca com quem é da área, e, o projeto com certeza, a 
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nossa assessora nos passou os relatórios nas reuniões das comissões  e indica 

que esta dentro da legalidade, sendo que em agosto de 2019 nós criamos a lei 

instituindo o sobreaviso, e agora só estamos incluindo o cargo de auxiliar de 

enfermagem; o meu questionamento é sobre a legalidade, pois desta questão 

nem sei se é legalidade, moralidade enfim na questão destes profissionais 

atuarem, eu sei que algumas pessoas da área me falaram que tem 

irregularidades ai, mas não cabe à nós, pois o projeto sendo aprovado fica a 

responsabilidade do executivo, e como as comissões citaram, o  projeto está 

dentro da legalidade e por isso vai ser votado com meu voto a favor com certeza; 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0; o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura do segundo item. Apresentação 

do projeto de lei n° 020/2021 de 13 de maio de 2021 que, “AUTORIZA   O 

PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIA EM 

CARÁTER DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS   

PROVIDÊNCIAS.” Sr. Presidente solicita aos líderes das bancadas que 

dispensem o parecer do projeto.  O líder da bancada MDB, vereador Edgar se 

manifesta dizendo: sim, esse é um projeto que precisa ser votado com urgência, 

esse é para saúde, e pra mim esse tem que ser hoje. Os líderes das bancadas 

PP vereador Ramon e PTB Vereador Mauri, votaram que sim; o Sr. Presidente 

então colocou o projeto em discussão. Sr. Presidente passar a palavra ao 

vereador Edgar, queria colocar para vocês que eu falei na sessão passada e que 

venho falando em várias sessões a respeito de dispensar os pareceres, pra mim 

esse é um projeto que tem que ser dispensando os pareceres porque os médicos 

pediram pra ir embora cada um com seus motivos, sei lá se não queriam mais 

ficar aqui,  se não estavam não sendo bem acolhidos, mas pelo que eu sei não 

foi nada disso, foi porque eles conseguiram mais horas, fui me informar quando 

soube que o projeto estava na casa, então eu acho que isso sim é urgência, até 



50 
 

digo mais, esse seria um projeto que, se precisasse ter convocado nós a semana 

passada, deveriam ter convocado, porque as nossas convocações extraordinária 

não custa nada para os cofres público, e nem pra nós, pois estamos ganhando 

pra isso e o projeto se precisa mais urgência poderia ter sido chamado na 

semana passada, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado 

por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do terceiro item; 

apresentação do projeto de lei n° 021/2021 de 13 de maio de 2021 que, 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR A 

PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE VIGÊNCIA DE QUE TRATA O ARTIGO 3º, 

DA LEI MUNICIPAL Nº 1.105/2017, DE 22 DE JUNHO DE 2017.” Sr. Presidente 

encaminha o projeto para as comissões competente; o Sr. Presidente pede ao 

secretário para que faça a leitura do quarto item. Apresentação do projeto de lei 

n°022/2021 de 14 de maio de 2021 que, “DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO 

MONETÁRIA DO VALOR VENAL DO IMPOSTO  SOBRE PROPRIEDADE 

PREDIAL E TERRITORIAL URBANA (IPTU) PARA O EXERCÍCIO 2021, 

ALTERA PREVISÃO EM VISTA DA EXCEPCIONALIDADE DO PERÍODO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente solicita aos líderes das bancadas 

que dispensem os pareceres do projeto; o Vereador Edgar diz que: eu como 

venho falando todas as sessões,  lá vem mais um projeto apuradinho, eu tive 

conversando com a nossa assessora, esse projeto foi no final de abril, ele veio 

meio atrasado, nossa sessão foi dia 13 não deu tempo de vir né, mas eu acho, 

como eu falei antes, que nós estamos ganhado pra vim aqui pra aprovar  

projetos, eu só favorável e peço para meus colegas que baixem, e na semana 

que vem, o senhor presidente convoque nós para uma sessão extraordinária 

para nós votar, eu acho que não há empecilhos pra nós vim aqui votar o projeto, 

e daí sim, estamos fazendo todos os tramites legais, eu já disse isso na sessão 

passada estamos de novo empurrando todos; o Sr. Presidente colocar pro 
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plenário a votação a dispensa dos pareceres, para que o projeto possa ser 

votado nesta sessão. A dispensa dos pareceres foi aprovada por 5x3, votos 

contrários dos vereadores Edgar, Eloci e Cleonice; o Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão, concede a palavra ao vereador Luciano, queria explicar 

sobre esse projeto, IPTU,  nós tivemos o reajuste de IGPM de 28% e o projeto 

está vindo pra nós, pra mudarmos no sistema IGP-M para o IPCA  pra o reajuste 

se habituar  para 5% se não ia ser 28% porque esse ano deu 28% IGP-M, então 

por isso que veio o projeto pra casa pra ser mudado e nós estamos com o IPCA 

de 4,5% a 5%, que vocês levem pra população o projeto que nós estamos 

votando hoje; o Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Edgar, quero só 

explicar a população, sim eu entendi o projeto, eu vi o projeto, só que eu não 

concordo com os tramites que está acontecendo, já venho falado várias sessões, 

e vou falar de novo porque eu acho que o projeto tem que ficar na casa  porque 

nós não podemos se reunir amanhã ou depois ou a hora que o presidente 

convocar pra votar, então eu não sou contra o projeto, bem pelo contrário, sou a 

favor do projeto, só que aqui, nessa casa está com um vício, porque todos os 

projetos tem que chegar aqui e não pode ficar na casa para analisar, então não 

tem necessidade de ter assessora jurídica, comissão, não sei, não acredito no 

que vou falar, que foi de propósito com a gente, mas o presidente tem plenos 

poderes pra botar para as comissões e convocar nós para vim aqui pra votar 

esse projeto a semana que vem, eu não acho difícil vir aqui votar, porque, até 

quando nós botamos o nome à disposição para concorrer um cargo aqui nessa 

câmara, nós tinha que saber o que nós tinha que fazer; o Sr. Presidente coloca 

o projeto em votação que é aprovado por 8x0; o Sr Presidente pede ao secretário 

que faça a leitura do quinto item. Apresentação do projeto de lei nº 023/2021 de 

17 de maio de 2021 que, “INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DE USO DE 

UNIFORME PADRONIZADO PELOS ALUNOS DA REDE DE ENSINO 
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MUNICIPAL, E DÁ OUTRS PROVIDÊNCIAS,” Sr. Presidente solicita aos líderes 

das bancadas que dispensem os pareceres do projeto; o líder da bancada PP e 

o líder da bancada do PTB votaram a favor; o líder da bancada MDB- Vereador 

Edgar  pede a palavra: Sr. Presidente faça o que o senhor achar melhor, o senhor 

manda na casa, minha palavra não vai adiantar nada; o Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão, concede a palavra a vereadora Cleonice meu muito 

obrigada a plateia que nas últimas sessões estamos tendo público é muito 

importante, em relação ao projeto  quando eu recebi, achei que valia  a pena ver 

a questão do uniforme escolar, padronizar realmente todos os alunos, porém 

hoje, ao chegar na casa eu achei que o projeto ficaria em apresentação, 

conversei com o presidente que trocasse uma ideia sobre o projeto, até falei que 

conversaria com a secretaria e com o prefeito pra nós fazermos uma emenda, 

eu sou totalmente a favor do projeto, porem teria uma melhora, o presidente 

optou em ligar pro prefeito, e no final disse que o projeto seria votado hoje com 

certeza; então o meu voto vai ser a favor, mas vou deixar claro, como nosso 

colega Guinho falou, a nossa posição não tem muita validade aqui, que na outra 

sessão foi falado que não se deve expor coisas nas redes sociais, hoje farei, 

porque o projeto, eu não sei, não conversei, a secretaria está ai eu não consegui 

falar com ela, o projeto fala da obrigatoriedade do uso do uniforme escolar para 

os alunos da rede municipal, nós temos uma escola pública municipal, no 

momento que se torna obrigatório tem que oferecer o uniforme certo, a 

obrigatoriedade de uso de uniforme já era prevista nas normas internas da escola 

desde sempre, o município acredito,  desde sua emancipação doa o uniforme 

para seus alunos, na época que eu fui diretora então nós não tínhamos do 6º ao 

9º ano, mas a prefeitura doava para a escola estadual, para aqueles quem não 

tinham condições de pagar, fazia um requerimento pela assistência social, o 

município adquiria o uniforme, qual é o meu questionamento é na quantidade 
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dos uniformes que será fornecido pelo município gratuitamente, a base de um 

conjunto completo por aluno a cada 2 anos, o conjunto completo de uniforme 

contem calça, casaco e camiseta, nos casos fortuito ou de força maior, poderá 

ser doado ao aluno um uniforme adicional, acredito que eu não domino 

totalmente a parte jurídica, nem abre exceções para doação de novos uniformes; 

a minha emenda, depois de ter conversado com pessoas responsáveis, seria no 

intuito de melhorar esses artigos, para que pudesse ser pelo menos 1 ao ano ou 

2 ao ano, eu sei que tem custo alto pro município no momento que nós estamos 

obrigando os alunos a usar, o setor público tem que disponibilizar afinal de conta 

é uma escola pública, inclusive aqui temos a Mariel, ela tem dois alunos na 

escola, vai ganhar um pro filho e um pra filha, isso a cada 2 anos, assim para as 

crianças frequentarem a escola  todo o ano letivo, ela vai precisar de mais 

uniformes; a Mariel tem emprego fixo o marido também, vão ter condições de 

comprar mais, mas vai ficar difícil, são uniformes de boa qualidade que o 

município, a gente sabe que um uniforme por ano por aluno é impossível, eles 

gastam muito, eles sujam diariamente, vão ter que se trocados, por uma questão 

de higiene, a minha emenda era nesse sentido de propor uma melhora nesse 

projeto, mas infelizmente ele vai ser votado dessa forma, com certeza votaria a 

favor, porém, como vereadora só gostaria de fazer uma emenda que pudesse  

melhorar, eu acho que é essa nossa função, mas alguma coisa no regimento até 

peço pro presidente pra analisar o regimento porque ele prevê 48horas que o 

projeto chegar na casa ou 48horas antes da sessão no caso e 48horas também 

pra emendas, aqui todos nós trabalhamos, temos horário pra cumprir, não 

consegue pegar o projeto de imediato, e já elaborar uma emenda, se o projeto 

ficasse em apresentação pra próxima sessão  ou uma convocação para uma 

extraordinária eu conversaria com as partes e ia propor uma emenda por mais 

que essa emenda fosse derrubada, mas o direto da emeda eu teria tido, então é 
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isso que o Guinho sempre fala, e eu concordo plenamente com ele,  isso já 

aconteceu nos 4 anos anteriores, está sendo tirado o nosso direito, eu acho que 

isso tem que ser revisto ou a gente buscar uma forma melhor de resolver essa 

situação, eu acredito como o Guinho falou, se não tiver necessidade de parecer 

das comissões, o projeto chegar na casa e já ser votado, então não precisa das 

comissões, nem de regimento e nem de vereador, aí vem aqui, tudo bonito, 

maravilho e não se analisa; eu não sei, eu trabalho, como todos nós aqui 

trabalhamos, eu acho difícil alguém que pegou o projeto e leu de cabo a rabo e 

analisou segunda quando chegou o projeto, até hoje, o tramite legal era que 

ficasse na casa em apresentação, era esse o meu questionamento e vou me 

manifestar sim, por que se vier algum problema em relação ao projeto, está ai; o 

Sr Presidente passa a palavra ao vereador Edgar, senhor presidente o senhor 

está equivocado, eu não tenho só 2 minutos, nós estamos discutindo o projeto, 

e eu não sou contra o projeto, e sim o que minha colega falou, se nós temos que 

votar o projeto hoje, então que o senhor presidente pudesse liberar a emenda 

pra nós, porque eu acho que não teria necessidade, ninguém está sendo contra 

o projeto, de jeito nenhum, mas eu acho que como minha colega falou, 2 ou 1 

uniforme por ano não vai pesar tanto pro município, até que a família pudesse 

se comprar, então, se tivesse como tirar esse projeto, não sei; se nós podemos 

fazer um por ano, se tivesse tirado esse projeto e melhorado, se tivesse 

convocado uma extraordinária, não sou contra o projeto, e sim os tramites da 

casa; o Sr. Presidente passa a Presidência ao Vice e pede a palavra, eu sei da 

preocupação de cada vereador da bancada do MDB, mas eu quero tranquilizar 

a vocês, nós vereadores apenas autorizando o poder executivo pra ter uma lei, 

se ele vai dar 1 ou 2 uniformes, é o executivo que determina, pelo que eu 

conheço o Prefeito, podem ficar tranquilo que ele não vai deixar nem um aluno 

perecer, ele pode até dar agora, de início, 1 uniforme pra cada aluno, porque nós 
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estamos quase na metade do ano letivo, mas o ano que vem ele pode, com a lei 

que estamos aprovando, ele pode ver e dar pra aquela pessoa como você citou, 

aquelas que tem de 3 ou 4 crianças e aqueles que tem condições, ele da só 1, 

eu estou aprovando esse projeto e estou colocando em votação porque eu tenho 

confiança na administração, que eles irão fazer as coisas corretas, então nada 

contra o pessoal, contra vocês eu confio na administração;. o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0, o Sr. Presidente, em nome 

de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão 

que acontecerá no dia 02 de Junho de 2021 às 19 horas. Para constar eu Luciano 

da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por 

mim e demais colegas vereadores. 
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